



Za prevoz »ranjenca« so uporabili tudi konjsko vprego.

## Obrambni kabinet za pionirje

Odpri so ga na Bratovševi ploščadi

Obrambni krožek na Bratovševi ploščadi šteje 10 že več let uspešno delo. Dan mladosti in rojstni dan maršala Tita, 25. maj, so delavno in uspešno praznovali. Najprej so imeli kviz iz snovi, prenašanje tradicij NOB na mlade! Od pionirjev do najmlajših cicibanov so na precej težka vprašanja dobro odgovarjali, saj so vprašanja zajela gradivo s področja vse Jugoslavije, kakor so v obrambnem krožku mladi vseh narodnosti. Drugi del tekmovanja je bil za Savo, kjer so tekmovali v uporabljanju zaščitnih sredstev skupaj z gašenjem požara, v spoznavanju pehotnega orožja, metanju bombe na cilj, nudenju prve pomoči in nošenju ranjencev, potem v teku na 50 in 100 metrov in drugem.

Po kvizu in tekmovanju so v prostorih zaklonišča odprli obrambni kabinet, ki je verjetno edini te vrste v občini, če ne v vsej Sloveniji. Materialna sredstva za obrambni kabinet so dobili z vseh strani in, razen uporabnega orožja v njem, imajo skoraj vse najnujnejše. Ta sredstva so jim priskrbeli rezervni vojaški starešine, ki so tudi mentorji obrambnega krožka.

STEVO JAVOR

## VAJA CIVILNE ZAŠČITE NA ČRNUČAH

# »Že nesejo ranjence«

Pregledali so usposobljenost bežigraskih enot civilne zaščite za prvo medicinsko pomoč

V soboto, 2. junija, je bilo zelo živahno na Črnučah. Dekleta, žene in fantje v modrih uniformah civilne zaščite so že v ranih jutranjih urah hiteli k tovarni Elma, kjer jih je čakala preizkušnja. Bombe eksplozije, dim in strelji v teh dopoldanskih urah so kazali, da je zadeva resna. Prvi ranjenci, ki jim je o razdejanju, ki je doletelo njihovo krajevno skupnost. Te novice so kasneje potrdili še drugi očitvidci in ranjenci, ki so jih pričeli donášati na nosilih, vesti po etru pa so že oblikovale celotno sliko razdejanja in število ranjenih in mrtvih. Živčnost pred previjališčem se je stopnjevala, večala pa se je tudi gneča...

K sreči se to v resnici ni dogajalo, čeprav bi slabo obveščeni očitvidci lahko tako sklepali, če bi se v soboto naključno znašel na prizorišču na mali jasi pri ELMI. Tu so imeli obvezniki civilne zaščite vajo, ki se je odvijala pod delovnim naslovom občinskega pregleda usposobljenosti enot civilne zaščite za prvo medicinsko pomoč. Preverjali so, pod vodstvom zdravstvenih delavcev,

svoje znanje v nudenju prve pomoči ranjencem, ki so imeli različne rane, povzročene s strelnim orožjem, zaradi poškodb pri eksploziji min, bomb ali granat ali pa tudi poškodb zaradi podiranja objektov pri potresih, požarih ali plinskih eksplozijah.

Vaja, ki se je v preteklih letih odvijala nekoliko drugače, je letošnje leto, po odločitvi Občinskega štaba za civilno zaščito in strokovne komisije pri Občinski organizaciji Rdečega križa, imela drug namen. Opuštili so tekmovanje z ocenjevanjem in pridobivanjem točk, še vedno pa so ocenjevali nudenje pomoči ranjencu in spretnost pri delu ter uvedli ocenjevanje dela z ranjencem pod določenimi taktičnimi pogoji. Vendar teh ocen niso zbirali za tekmovanje, temveč le za ocenitev znanja, spretnosti in pristopa do ranjenca na splošno. Pri tem so izvedli tudi transport ranjencev do mesta nesreče do baznega previjališča v krajevni skupnosti, kjer je zdravnik pri vsaki ekipi ocenil oskrbo ranjenca. Transport so izvedli na več načinov, od najmodernejših do uporabe konj-

ske vprege, na katero bomo morali resno računati tudi še v bodoče.

Istočasno so še pregledali sestavo ekip po formacijskih pravilih civilne zaščite ter opremo, saj je morala vsaka ekipa sodelovati pri reševanju s svojo formacijsko opremo. To pa nam zagotavlja, da bomo imeli v primeru nesreče na razpolago usposobljene ljudi in tudi opremo.

Vaja je minila v pravem delovnem vzdušju in vnemi, saj je ni zavrla niti deževna ploha na začetku vaje, ki je po svoje pripomogla k realističnemu vzdušju.

Za zveze so poskrbeli radioamaterji, ki se s svojim delom vključujejo v sistem dela civilne zaščite. Na vaji pa so preizkusili tudi vozilo Uprave javne varnosti z razglasno postajo in drugimi sredstvi za zvezo, ki bo v primeru nesreče posredovalo navodila občanom pri izvajanju ukrepov civilne zaščite.

K uspehu vaje so mnogo prispevali občinski svet Zveze sindikatov ter organizacije združenega dela Elektrotehna, Elma, Energoinvest, IMP DO Promont, Ljubljanske mlekarne in Cestno podjetje Ljubljana. Za slovesnejši videz in ureditev okolja pa so poskrbeli tudi občani krajevne skupnosti Črnuče, ob Cesti 24. junija.

V imenu občinskega sveta Zveze sindikatov je udeležence vaje pozdravila Zofka Tribušon. Med drugim je dejala: »Če je bilo za uresničevanje obrambnih priprav v dosežanem obdobju značilno, da so vsebinsko in obliko organiziranja na tem področju v večji meri določale in usmerjale družbeno-politične skupnosti, potem lahko trdimo da danes postajajo obrambne priprave vse bolj del redne dejavnosti vseh družbenih subjektov ter delovnih ljudi in občanov. Učinkovite zaščite in reševanja si ne moremo zamisliti, če pri tem ne bodo sodelovali vsi za to sposobni ljudje. Zato moramo še naprej dosledno izvajati predpisani učni program, da vsi prebivalci svoje znanje in veščine iz samozaščite in medsebojne pomoči stalno izpopolnjujejo, da bi bil sleherni občan usposobljen za hitro in odločno ukrepanje pri reševanju in čuvanju ljudi in premoženja, kadarkoli bi bilo potrebno.«

S. J.

## ZRVS V KRAJEVNI SKUPNOSTI URŠKE ZATLER

# Pripravljeni na delitev

Krajevna konferenca Zveze rezervnih vojaških starešin Urška Zatler je bila od ustanovitve januarja 1978, razdeljena na dve osnovni organizaciji. Na zadnji konferenci so sklenili, da se bodo razdelili na 4 osnovne organizacije. Tako bodo pripravljene na morebitno delitev krajevne skupnosti Urške Zatler, saj se bodo - z manjšimi reorganizacijami - takoj prilagodili spremembam.

Rezervni vojaški starešine iz krajevne skup-

nosti Urške Zatler so doslej opravili veliko delo. Poleg predavanj in seminarjev s predvajanjem filmov so izvedli tudi dve vaji. Na izpitih in vajah so se zelo dobro odrezali. Zelo uspešno sodelujejo pri obrambnih dnevih na osnovni šoli Danile Kumarjeve. Pred kratkim so v okviru občine priredili uspešen ogled vojašnic v Slovenski Bistrici in Ptuj. Razvili so tudi svoj prapor.



Z letošnje vaje rezervnih vojaških starešin iz KS Urške Zatler.

## NIČ NAS NE SME PRESENETITI

# Za večjo varnost stanovalcev

Letošnja akcija »Nič nas ne sme presenetiti« kot politično-mobilizacijska množična družbena akcija usposabljanja in preverjanja obrambne, samozaščitne in varnostne priprave, je že globoko prodrla v zavest občanov, in to povsod, kjer delajo ali živijo. Tokrat bi spregovorili o varnosti ljudi, ki živijo v strnjenih urbanih središčih, v stanovanjskih blokih. Takšna človeška mravljišča so v primeru nevarnosti še prav posebej ranljiva, saj je na majhnem prostoru skoncentriranih zelo veliko ljudi. Odkrita lahko rečemo, da za povsem uspešno izvajanje obrambnih in zaščitnih nalog v takem okolju nismo povsod dobro pripravljene. Hišni sveti in zbori stanovalcev bi morali poskrbeti za to, da bi se prebivalstvo seznanilo s pravicami, dolžnostmi in nalogami v primeru nevarnosti. To naj bi bil začetek. Seveda pa naj bi bilo varnostno usposabljanje stanovalcev prilagojeno konkretnim razmeram v stanovanjski hiši, kjer bi morali biti formirani vsi organi, potrebni za intervencijo ob požaru, potresu, neposredni vojni nevarnosti ali zračnem napadu. Pri tem imamo v mislih hišne enote civilne zaščite, izurjene za reševanje ob naravnih nesrečah ali v vojni. Hišni sveti bi se morali natančneje pozanimati za hišna zaklonišča in iz njih odstraniti vse, kar tja ne sodi. Vsaka stanovanjska hiša bi morala imeti protipožarna in reševalna ter druga sredstva civilne zaščite in vsi odrasli stanovalci bi morali znati ravnati z njimi. Odstraniti bi bilo treba vse ovire pred vodovodnimi, električnimi, toplovodnimi in plinskimi napeljavami, prav tako pa bi bilo potrebno počistiti podstrešja in skupne prostore ter odstraniti iz hiše vse nevarne snovi, ki bi utegnile zanežati požar ali kako drugače ogroziti varnost.

Značilnost marsikaterih stanovanjskih hiš se pokvarjeni zvonci in domofoni pa neurejena in neosvetljena stopnišča, nevarna dvigala in še kaj. Vse to so na videz malenkosti, ki pa se v primeru nesreče utegnejo maščevati in poleg tega ogrožajo zdravje ter življenje ljudi.

Možnosti in oblik vključevanja stanovalcev v akcijo NNNP je seveda še mnogo več, zato bi bilo prav, ko bi o njih najprej razmišljali organizatorji akcije po posameznih hišah, s čimer pa ni rečeno, da pobude in sugestije stanovalcev ne bi bile zaželeno.

Velja omeniti še to, da je v vsaki stanovanjski hiši pravzaprav družina tista temeljna varnostna celica in v sklopu letošnje akcije bi se kot takšna morala tudi izkazati. Pri tem imamo v mislih priprave za zagotovitev potrebnih zalog živil in drugih življenjsko važnih potrebščin, pa sredstev za osebno zaščito, za zatemnitev, razsvetljava in vseh tistih ukrepov, nujnih ob primeru takšne ali drugačne nevarnosti.

TADEJ BRATOK

# Predsedniki krajevnih konferenc ZRVS pripovedujejo



BOŠKO TODOROVIČ  
KK ZRVS Brinje

Naloge organizacije Zveze rezervnih vojaških starešin so predvsem delo pri strokovnem usposabljanju članov za najbolj učinkovito obrambo naše domovine, ki istočasno zahteva od rezervnih vojaških starešin visoko politično in moralno zavest. Da bi članstvo dvignili na višjo ideološko in politično raven, smo pri vsaki krajevni organizaciji ustanovili aktivne ZK. Delo teh aktivov se ne bo omejilo na sprejemanje novih članov v ZK, temveč tudi na razvijanje zavesti članov ZK in vseh rezervnih vojaških starešin za posamično in kolektivno odgovornost pri izvajanju splošne ljudske obrambe, njenem podružbljanju in za negovanje tradicij NOB. To miselnost bomo razvijali tudi pri sodelovanju naše organizacije z drugimi družbenopolitičnimi organizacijami, zlasti z mladino, taborniki, ljudsko tehniko, strelici, planinci itd.

ASIM FEHIMOVIČ,  
KK ZRVS »Boris Zihel«

Ob delitvi krajevne skupnosti »Boris Kidrič« nam ni bilo težko organizirati dela v novi krajevni organizaciji. Nad 80 odstotkov dela v vseh strukturah v krajevni skupnosti. V programu dela predvidevamo s sodelovanjem organizacij SZDL, civilne zaščite, narodne zaščite in drugih, še kvalitetnejšo povezavo z mladino na šolah in izven njih, in to na področjih, ki zanimajo mlade, kot so specializirane organizacije, tabornštvo, strelstvo, ljudska tehnika, radioamaterstvo, avtomoto itd., kjer se bodo mladi vzgajali in usposabljali ob mentorstvu rezervnih vojaških starešin za SLO in družbeno samozaščito.

Ena od osnovnih nalog je dviganje idejnopolitične zavesti rezervnih starešin, kar bodo prevzela nase tako vodstvo krajevne organizacije, kakor aktiv ZK pri krajevni organizaciji. Še posebno pozornost posvečamo sprejemanju rezervnih vojaških starešin v ZK, pri čemer imamo že vidne uspehe.

F. T.



ZBOR OBČANOV / 5